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三、二次函数 

1、表达式         

举例：二次函数（一般式） 
22 4 6y x x= + − ，也可以写成顶点式

22( 1) 8y x= + − 或者交点式

2( 1)( 3)y x x= − +
 

二次函数的表达式有 

(1)一般式：  

(2) 顶点式：    

(3)交点式：  
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2、 系数 的意义 

（1） 决定开口方向，当 ，抛物线开口向上；当 ，抛物线开口向下； 
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（2）由二次函数的顶点式可得，对称轴为 ， 和 的正负决定对称轴在 轴的左侧或右

侧. 时，对称轴即 轴. 

注：关于二次函数主要的考点是对称轴、以及求二次函数的最值，根据函数图像可知二次函数在

对称轴处取得最值，所以需要牢记对称轴的公式. 

例：二次函数 200042 ++−= xxy 的最大值是多少？因为二次函数对称轴为 2=x ，所以当 2=x 时

取得最大值，此时 2004200084 =++−=y  
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（3） 表示抛物线在 轴的截距，即抛物线与 y 轴的交点为 ),0( c . 

 抛物线与 轴交于正半轴； ，抛物线与 轴交于负半轴； ，抛物线过原点. 
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（4） 决定抛物线与 轴交点的个数. 

   两个交点； 一个交点，即顶点落在 轴； 无交点. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 4b ac = − x

0  0 = x 0 
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例题精练  

4.已知抛物线 cbxxy ++= 2

的对称轴为 1=x ，且过点( )1,1− ，则（  ）  

A. 2,2 −=−= cb    B. 2,2 == cb   C. 2,2 =−= cb    D. 1,1 −=−= cb    E. 1,1 == cb  
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例题精练  

5.已知二次函数 ( ) cbxaxxf ++= 2

，则方程 ( ) 0=xf 有两个不同实根. 

（1） 0=+ ca    （2） 0=++ cba  

A.1 充分 2 不充分；B.1不充分 2充分；C.1、2都不充分，联合后充分；D.1、2单独都充分；E.1、2都不充分，联合后也不充分. 
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第三节  指、对数函数及其运算 

知识精讲 

一、指数与指数函数知识点 

1. 指数的基本概念 

（1） 根式的概念 

① 一般地，如果 axn = ，则 n ax = ，那么 x叫做a的n次方根，其中
*n N ； 

②  当n是奇数时， aan n = ； 

  当n是偶数时，
nn a =

( 0)
| |

( 0)

a a
a

a a


= 

−  ； 
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（2） 分数指数幂的两个定义公式： 

nn aa =
1

，例如： 552

1

= ； 

n

n

a
a

1
=− ，例如：

2

2

5

1
5 =− ； 
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（3） 有理指数幂的运算性质   

①
srsr aaa +=   ， 

srsr aaa −= ； 

②
rssr aa =)(  ；

 

③
rrr baab =)(  ． 
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2. 指数函数的概念 

（1） 一般地，函数 ( 0, 1)xy a a a=  且 叫做指数函数，其中 x 是自变量； 

（2） 指数函数的图象和性质 

1a  10  a  

         
定义域 R 

值域 y＞0 

在 R 上单调递增 在 R 上单调递减 

函数图象都过定点（0，1） 
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二、对数与对数函数 

1. 对数的基本概念与对数的公式 

（1）对数的定义式： = Na x
xNa =log  )0,1,0(  Naa    

          举例 38log82 2

3 == ； 
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 2．对数函数 

函数𝑦 = 𝑙𝑜𝑔𝑎 𝑥 (𝑎 > 0且𝑎 ≠ 1)叫做对数函数，其中𝑥是自变量． 

图象与性质见下图： 

 1a  10  a  

图像 
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例题精练  

1.函数

xx

y

22

2

1
−









= 的值域为(  )  
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



+,

2
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1
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
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

2

1
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例题精练  

2．函数 )10(1)1(log)( +−= aaxxf a 且 的图象恒过定点(  ) 

A．(1,1)       B．(2,1)           C．(1,0)       D．(2,0)     E (2,2)  
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例题精练   

3.已知函数
0

0

3

log
)(

2









=
x

xx
xf

x
 则 =





)

4

1
(ff （  ） 

A．
1

9          B．
1

3         C．1        D．3       E．9   
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例题精练  

4．设函数
0

0)1(log
)(

2 







++

+
=

x

x

baxx

x
xf

a
，若 2)3( =f ， 0)2( =−f ，则 =b (  ) 

A．0          B．－1       C．1         D．2      E．3   

 

 


